
 

Comune di Sciolze 

 

CITTÀ METROPOLITANA DI  TORINO 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 10 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE SCHEMA DI  CONVENZIONE PER LA GESTIONE 
ASSOCIATA  DEL SERVIZIO DI  SEGRETERIA COMUNALE TRA I 
COMUNI DI SCIOLZE- MARENTINO- RIVALBA E MONTAFIA           

 
L’anno duemilaventitre addì ventitre del mese di maggio alle ore diciotto e minuti trentuno 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MOSSETTO GABRIELLA - Presidente Sì 
2. MONCALVO VITTORIO - Vice Sindaco Sì 
3. FIORASO MATTIA - Assessore Sì 
4. MARTINOTTI EMILIO - Consigliere Sì 
5. BALDISSONE GABRIELE - Consigliere Sì 
6. LUPO STEFANO - Consigliere Sì 
7. MINNITI CATERINA - Consigliere Sì 
8. BERTUZZO MIRELLA - Consigliere Sì 
9. BANNO' LUCA - Consigliere Sì 
10. TODARELLO SARA - Consigliere Giust. 
11. CONTRAN FEDERICO - Consigliere Sì 

  
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale VERNEAU Dr.sa DIANA il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Signora MOSSETTO GABRIELLA nella sua qualità 
di PRESIDENTE  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative dell’oggetto 
sopra indicato. 
 



 
OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI  CONVENZIONE PER LA GESTIONE 

ASSOCIATA  DEL SERVIZIO DI  SEGRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI DI 
SCIOLZE- MARENTINO- RIVALBA E MONTAFIA            

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Il Sindaco procede nella lettura della delibera e chiede se ci sono interventi.  
 
 

 
Si procede alla votazione che ha dato il seguente esito: 
Presenti: 10 
Votanti: 10 
Astenuti: 0 
Favorevoli:10  
Contrari: 0 

 
DELIBERA 

 
 
1) di approvare integralmente la proposta di delibera formulata dalla giunta comunale che si 

allega alla presente, per farne parte integrante e sostanziale. 
 

 
Con successiva votazione resa per alzata di mano che ha dato il seguente risultato, proclamato 

dal Presidente:  
Presenti: 10 
Votanti: 10 
Astenuti: 0 
Favorevoli:10  
Contrari: 0 
la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente esecutiva 

 



Premesso che: 
 a seguito dello scioglimento della convenzione di segreteria tra i comuni di Pecetto T.se – Val della 
Torre e Sciolze , la sede di segreteria comunale del Comune di Marentino è considerata vacante e 
classificata in IV fascia  (Comuni fino a 3.000 abitanti) e la sede, rimasta vacante, è retta da 
segretario a scavalco; 
Considerato che si è raggiunto un accordo per la stipula di una nuova convenzione di segreteria tra i 
Comuni di Marentino, Rivalba, Montafia, Sciolze, individuando il Comune di Sciolze, come 
comune capo convenzione; 
Visto l’allegato schema di convenzione che consta di n. 8 articoli e ritenuto di provvedere alla sua 
approvazione; 
Richiamati: 
il D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 - "Testo Unico delle Leggi sull'ordinamento degli Enti Locali" e 
successive modifiche e integrazioni; 
l’art. 98, comma 3, del D. Lgs n. 267/2000 che riconosce ai comuni la facoltà di stipulare 
convenzioni per l’ufficio di Segretario Comunale; 
l’art. 7, comma 31-ter, D.L. n. 78 del 31/05/2010, come modificato con la legge di conversione n. 
122/2010, che ha disposto la soppressione dell’Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo dei 
Segretari Comunali e Provinciali ed ha previsto la successione alla stessa, a titolo universale, del 
Ministero dell’Interno; 
il D.M. del 31/07/2010 del Ministero dell’Interno che ha disposto che la continuità delle funzioni 
attribuite all’Agenzia sono garantite, a livello territoriale, dai Prefetti degli Uffici Territoriali di 
Governo-Prefetture presso le Province capoluogo di Regione, che succedono ai soppressi Consigli 
di Amministrazione delle sezioni regionali, avvalendosi dei relativi uffici e del personale delle 
sezioni regionali della stessa Agenzia; 
Dato atto che la convenzione risulta di classe III in quanto la popolazione complessiva, alla data del 
31.12.2022, degli enti convenzionati rientra nella fascia da 3.000 a 10.000 abitanti; 
 
Dato atto che il Comune di SCIOLZE è individuato come Comune capo convenzione in   quanto è 
l’Ente con il maggior numero di abitanti; 
Accertato che sulla proposta della presente sono stati acquisiti i preventivi pareri favorevoli in 
ordine alla regolarità tecnica ed in ordine alla regolarità contabile (art. 49 del TUEL); 
 
A seguito di votazione palese con il seguente esito: 
 

PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI FAVOREVOLI VOTI CONTRARI 

n.  n.  n.  n.  n.  

D E L I B E R A 
 

1. di approvare lo schema di Convenzione per lo svolgimento associato del servizio di 
segreteria tra i comuni di  Sciolze, Marentino, Rivalba, Montafia,  nel testo che consta di 
n. 8 articoli e che si allega alla presente deliberazione per farne parte integrante e 
sostanziale; 

2. di autorizzare il Sindaco alla stipula della presente Convenzione, dando atto che 
la  sede convenzionata prenderà avvio dalla data di assunzione in servizio del Segretario 
incaricato e avrà validità per un periodo di anni 5 (cinque); 

3. di trasmettere copia della presente alla Prefettura – Sezione Regionale Albo 
Segretari Comunali e Provinciali per gli adempimenti di competenza; 

4. di inviare altresì copia del presente atto ai Comuni di Rivalba, Marentino e 



Montafia, . 

 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il 
seguente esito accertato e proclamato dal Presidente: 

 

PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI FAVOREVOLI VOTI CONTRARI 

n.  n.  n.  n.  n.  

 
stante l’urgenza, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai 
sensi dell’art. 134, comma 4 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 

MOSSETTO GABRIELLA 
___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

VERNEAU Dr.sa DIANA 
___________________________________ 

 
=============================================== 

E' COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE FIRMATO DIGITALMENTE, PER GLI USI CONSENTITI 
DALLA LEGGE. 

  


